



FORMULÁŘ PRO UVEŘEJNĚNÍ

Žádost:

Žádost o poskytnutí informace ze dne 3. 4. 2023 dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, týkající se probíhajícího řízení s řeckým nositelem pojištění ve věci potvrzení dob pojištění získaných na území Řecka k žádosti o invalidní důchod ze dne 1. 9. 2021.

Odpověď:

Na základě žádosti o poskytnutí informace podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, byla žadateli zaslána odpověď s informacemi týkajícími se probíhajícího důchodového řízení ve věci jeho žádosti o invalidní důchod.

Žadatel byl informován, že bylo dne 3. 2. 2022 zahájeno mezistátní důchodové řízení s institucemi Spojeného království Velké Británie a Severního Irska, Itálie a Řecka ve věci potvrzení dob pojištění získaných dle právních předpisů těchto států.

Vyjádření k dobám pojištění dle britských a italských právních předpisů má již Česká správa sociálního zabezpečení k dispozici, řízení s řeckým nositelem pojištění dosud nebylo ukončeno.

Původní požadavek byl řeckému nositeli pojištění zaslán k výše uvedenému datu na adresu EFKA - Unified Social Security Fund, 8, Agiou Konstantinou str., 10241 Athens.

Vzhledem k tomu, že Česká správa sociálního zabezpečení od uvedené instituce neobdržela odpověď, byl požadavek ve věci potvrzení dob pojištění odeslán dne 10. 6. 2022 na pobočku řeckého nositele pojištění EFKA - B´Regional Branch for Employees / Attica - Athens - Central Sector, 14 Nikiforou str., 10437 Athens. Ani tato instituce se však k požadavku České správy sociálního zabezpečení nevyjádřila.

Z uvedeného důvodu byl dne 30. 8. 2022 řecký nositel pojištění znovu vyzván k zaslání požadovaného potvrzení, případně ke sdělení, co brání vyřízení požadavku. V korespondenci byl zároveň s odkazem na ustanovení článku 76 nařízení Evropského parlamentu a Rady (ES) č. 883/2004 o vzájemné spolupráci informován, že Česká správa sociálního zabezpečení nemůže bez požadovaného dokladu posoudit nárok žadatele na požadovanou dávku.

Přes toto upozornění požadovaná odpověď nebyla doručena, dne 19. 12. 2022 proto Česká správa sociálního zabezpečení přistoupila k urgenci v elektronické podobě, resp. k nestandardní e-mailové urgenci, bohužel i tato urgence je dosud bez reakce.

V prosinci 2022 se zároveň důchodový sektor České správy sociálního zabezpečení v plném rozsahu připojil k systému elektronické výměny informací v oblasti sociálního zabezpečení, jehož hlavním účelem je zajistit rychlejší, efektivnější a přesnější komunikaci mezi institucemi jednotlivých států aplikujících shora uvedené nařízení. V současné době proto Česká správa sociálního zabezpečení svůj požadavek urguje u řecké instituce i tímto způsobem.

Žadatel byl zároveň upozorněn, že jednou z možných překážek nezaslání potvrzení o dobách pojištění získaných na území Řecka pro důchodové účely může být neuvedení čísla pojištění, které bylo pro oblast sociálního zabezpečení přiděleno řeckými úřady. Vzhledem k neúspěšnosti šetření bylo žadateli doporučeno pro další řízení doložit číslo pojištění přidělené řeckými úřady, případně jakékoli doklady prokazující jeho výdělečnou činnost v Řecku, které by mohly být k žádosti přiloženy.